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ШКАЛАМИ ПРОЦЕСІВ В ЕНЕРГОТЕХНОЛОГІЇ ВУГІЛЬНИХ 
ЕНЕРГОБЛОКІВ ТЕС 

Розглядаються неметричні  шкали  вимірювань якісних  властивостей об’єктів  в 
енерготехнології  вугільних  енергоблоків  ТЕС  (до  сьогодні  вони  не 
використовуються,  але  не  на  закономірному  метрологічному  рівні).  Наведені 
результати аналізу процесів вугільних енергоблоків. В залежності  від особливостей 
ідентифікції та класифікації якісних властивостей об’єктів енерготехнології ТЕС на 
класи  еквівалентності,  а  також  за  способом    визначення  чисельного  складу  таких 
класів розглянуті в роботі шкали вимірювання можна систематизувати наступними 
групами  шкал:  І група шкал  складається  із  неметричних шкал назв  енергоблоків 
(моно та дубльблоки). Це єдина неметрична шкала в енерготехнології,  результати 
вимірювання  якої  надаються  в  бальній  системі;  ІІ група шкал утворюється 
неметричними шкалами назв, в  якій  виявлення  якісних  властивостей  дискретних 
(сипучих)  матеріалів  проводиться  за допомогою технічних  засобів  (грохоти,  сита); 
ІІІ група шкал в  яких  якісні  властивості  об'єктів  (робочого  тіла    водяної  пари  в 
циклі  Ренкіна)  визначається  в  результаті  його  взаємодії  з  довкіллям,  що 
уможливлює  класифікацію  теплоти  водяної  пари  двома  класами  еквівалентності: 
клас корисно зуживаної та клас безкорисно втраченої теплоти.  

Результати вимірювання неметричними шкалами в енерготехнології вугільних 
енергоблоків надаються  чисельностями об’єктів   еквівалентних класів, назви яких 
відповідають назвам вимірюваних якісних і порівнюючи результати з результатами 
вимірювання метричними шкалами, можна зробити висновок що, результати вимі
рювання властивостей об’єктів будьякою шкалою вимірювання завершуються ліч
бою  об’єктів  і  одиниць  вимірювання  відповідного  еквівалентного  класу  метричної 
шкали. 

Розглянуті неметричні шкали двох технологічних трактів енерготехнології та 
метричні  шкали  тракту  теплоти  спаленого  палива.  Та  показано,  що  і  неметричні 
шкали, і метричні шкали вимірювання базуються на балансових рівняннях об’єктів в 
абсолютній  та  відносній  формах  (обладнання,  матеріали,  робоче  тіло),  властивості 
яких виявляються у відношеннях еквівалентності, порядку та адитивності. Така уні
фікація  виявлення  властивостей  у  різних  відношеннях  уможливлює  розглядати  на 
більш загальному рівні напрямок розвитку метрології, який базується на шкалах ви
мірювання як кількісних, так і якісних властивостей об’єктів, усупереч діючому на
прямку, заснованому лише на одиницях вимірювання  і лише кількісних властивос
тей  (якісні  властивості  об’єктів  вимірювання  до  прийняття  Рекомендацій  РМГ  83
2007 знаходились за межами інтересів метрології).  
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